



战“疫”时刻，他们是城市“守门人”

近日，常州疫情整体趋稳，疫情防控、复工复产“双线”并进，外防输入成为当前疫情防控工作的重中之重。常州交通部门因时因势优化防控措施，全力做好交通卡口查验、保障重点物资运输等工作，筑牢疫情防控交通防线，有效做好疫情防控“守门人”。

王颖佳 杨波 周露露 葛小林

抗疫一线的青年突击队

吴俊健，23岁的阳光小伙，加入常州交通执法部门才短短1年，却已经是防疫先锋中的“老将”了，去年常州突发疫情时，他就值守在高速公路口。

“请出示你的‘两码’。”“请出示你的48小时内核酸检测报告。”在沪蓉高速横山桥道口，吴俊健每天要重复近千遍这样的提示。为了提高通行效率，他每天在两排货车通道中不到一米宽的空间里“逆行”喊话，拿起驾驶员出示的核酸检测报告检查无误后，挥手示意车辆放行，一辆接着一辆，穿梭在排队等待核查的货车队伍里。每次执勤，在这一米宽的空间里走上上万步。

郑杰是武进区交通执法大队滢里中队中队长，也是此次疫情防控中342省道西查点负责人。在接到坚守常州“南大门”任务后，郑杰迅速集结中队队员到达卡口，带领中队6名同事驻守常州“南大门”。

作为查验点负责人，他不仅要与交警对接合作分配任务，安排好集装箱的安放，还要和雪堰漕桥村委进行沟通，对接好防疫物资、执勤人员就餐等后勤保障工作。在车流量较大、人手不足时，他冲在一线，助力入常、出常车辆查验工作。

除此之外，他还要处理中队辖区发生的紧急情况。3月17日中午，一辆危险品车发生事故，他协同公安、消防、安监等部门冒雨处理，大雨将他的衣服、鞋子完全淋湿，直至处理完成，他才意识到自己已经连续20个小时没有休息了。

面对突如其来的疫情，常州外轮理货党支部青年党员邓亚军带领5名同事连夜进驻录安洲港区，开始了封闭式抗疫生产。

他们6人分三班轮换作业，累了就在办公室长椅上打个盹，晚上就在地铺睡在办公室。在完成业务工作的同时，他们还要做好疫情防控工作，每日完成人员健康监测、办公场所消毒，一个不落参加核酸检测。驻守期间，共完成集装箱理箱近7000标箱，装箱16标箱，散货水尺3艘次，保障了常州口岸进出口物资通畅。



吴俊健奔走在车流中



陈剑英开展防疫执勤工作



樊利在查验点值守 通讯员供图

“即使明天退休，今天我也会坚守”

作为一名拥有37年党龄的共产党员，60岁的陈剑英得知要设立疫情防控查验点的消息时，第一时间报名要求上一线，负责江宜高速武进道口的执勤。在查验点，陈剑英根据防疫政策认真检查中高风险地区来常车辆，奔走在车流中的他每天都要走上两万余步，这期间还需要和驾乘人员沟通宣传政策，一天下来筋疲力尽，嗓子都哑了。每一次执勤，他都提前一个小时来到班上，将执勤人员吃饭休息的集装箱卫生打扫干净，提前为一起查验车辆的同志烧好开水。

说起即将退休，为何还这么拼时，陈剑英坚定地说：“明天退休，今天我也会坚守！而且就算退休了，我也可以申请成为防疫志愿

者，继续战斗！”

3月14日，59岁的王正良换好制服，就前往沪宜高速漕桥道口开展防疫执勤。同事们都很意外，因为老王当天才从医院出院回家。

2020年底，王正良被查出患有甲状腺肿瘤，手术后医生一再强调注意休息，不要太过劳累。今年3月初，王正良因为身体不适在住院院治疗，3月14日当天刚出院，但他看到工作群里的消息，“坐不住”了，即使漕桥查验点离他家比较远，每天来回60多公里，单程时间都要一小时左右，但他仍主动请战。他说：“卡口防疫工作时间紧、任务重，人员安排本就紧张，我是共产党员，我理应出一份力。”

一家三口齐上阵，守护“大家”

自从3月13日常州发生疫情以来，樊利一家三口三名共产党员一直在疫情防控“战线”忙碌，守护“大家”。

樊利是武进区交通执法大队洛阳中队副中队长，也是342省道东查点负责人。这已经是他第四次参加疫情防控执勤，在接到单位疫情防控任务后，他第一时间到达卡口，与交警对接合作分配任务，和当地村委进行沟通，对接好防疫物资、执勤人员就餐等后勤保障工作。由于从家到交通卡口车程要一个半小时，为了便于应对突发状况，樊利直接就住在了单位。

樊利妻子是武进高新区北区工作组人社科的科员，她值守在社区，在龚家社区的核酸采样点扫码登记。每天凌晨4点30分起床赶赴核酸采样点，直到晚上9点左右才下班到家。夫妻俩已快一周没跟女儿说上话了，为了避免5岁大的女儿听见妈妈的声音哭闹，樊利跟妻子约定，在工作间隙用微信跟孩子奶奶联系，尽量少给女儿打电话。

樊利的父亲是嘉泽新苑社区的楼道长，负责社区居民的核酸采样，全天在岗，维持测温现场的秩序。说起儿子、儿媳坚守抗疫一线满脸自豪，但对自己的妻子却有些愧疚：“她一个人要照顾生活不能自理的老人和5岁的孙女，没有一句怨言，对我们的工作全力支持。”

今天常州初三全面复学



常州举行疫情防控应急演练 学校供图

3月30日，常州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部学校防控专班发布常州全市初三复学通知。根据安排，昨天下午，溧阳市初三复学师生员工已返校复学。今天上午，金坛区、武进区、新北区、天宁区、钟楼区、经开区初三复学也将有序复学。

为了做好初三复学准备工作，常州各所初中在接到通知后，迅速召开会议，制定复学复课方案，落实相关疫情防控要求，确保复学复课工作平稳、有序、高效地展开。

记者从常州市丽华中学了解到，在接到复学通知后，学校第一时间召开行政会议，各部门分工负责，制定初三复学复课方案，对应急演练、校园环境消杀、师生核酸检测、信息报送、防疫物资、错峰错时到校、教学安排、后勤保障等各重点工作提出具体要求，制定校园复学工作预案，落实第一责任人。根据

常州市教育局、天宁区卫健局的统一安排，3月30日下午，学校组织初三师生员工及其共同居住人进行核酸采集工作。昨天上午，学校办公楼、教室、报告厅、楼梯、走廊、厕所等公共区域进行了全面消杀。昨天下午，丽华中学还举行了疫情防控应急演练，进一步提高应急处置水平。

3月30日，常州外国语学校立即召开线上行政办公会议，就初三复学复课等工作进行讨论安排。当天晚上，学校就在南门千岛湖路开展了初三复学复课第一轮核酸检测。昨天下午，学校组织开展了返校复学疫情防控应急演练，从进校测温到教室、宿舍突发疫情处置，再到校内午检，学校模拟了多个场景，在演练中再次明确各个场景下的处置流程和要求，从而提高疫情防控应急处置能力。

昨天，常州市北郊初级中学、第二十四中学等初中也全力做好初三复学准备工作。 张敏

殡葬服务机构清明暂停现场祭扫

记者从常州市民政局获悉，为防控疫情，今年清明期间，全市所有殡葬服务机构暂停现场祭扫、集中公祭等聚集性活动，并提醒市民不跨区域异地祭扫，坚决不给疫情传播以可乘之机。同时，常州市龙城古园陵园有限公司开放网上云祭扫预约，积极推行代客祭扫服务，为群众提供更安全、更高质量、更有温度的祭扫服务。

自本轮疫情发生以来，市民政局部门印发了《关于做好2022年清明祭扫和疫情防控的通知》，采取暂停集中守灵、缩减送丧规模、不使用殡葬礼炮车等诸多措施。

同时，为响应群众“疫情之下寄托哀思”的关切，市民政局在96444殡葬公共服务平台同步开通网络祭扫，接受电话预约，提供代客祭扫的个性化服务，用一束鲜花、一句祝福、一份思念等

方式缅怀亲人、传递亲情，既促进移风易俗，也满足了疫情期间市民对祭扫的特殊需求。

为了统筹做好疫情防控和群众祭扫服务工作，常州市龙城古园陵园有限公司不仅开放网上云祭扫预约，还积极推行代客祭扫服务，为群众提供更安全、更高质量、更有温度的祭扫服务。

龙城古园陵园主任周莉介绍，网上云祭扫服务平台有两个入口，市民可登录“我的常州”App，点击“智慧民政”，进入“96444殡葬服务”；也可登录“96444白事帮手”微信公众号，即可进行网上云祭扫。

“今年的清明现场祭扫服务全部暂停，代客祭扫、云祭扫服务一样能送达对亲人的思念。我们相信，随着‘互联网+殡葬服务’的不断融合，我们也会提供更多的文明祭扫方式供市民选择。”周莉说。 常民轩 陶玉婷 刘国庆

两家医院联手，“疫”线救婴儿

近日，出生仅2个月的荣荣（化名）因重度肺炎，病情危重，辗转靖江市人民医院、常州市第七人民医院、常州市儿童医院，经过一系列救治终于转危为安。

3月24日，荣荣辗转靖江市人民医院后，由救护车送到常州市第七人民医院就医。按照疫情管理要求，常州七院在为母女俩采集核酸的同时，开辟绿色通道对荣荣进行抢救。经诊断，常州七院儿科专家韩永波考虑荣荣患有重度肺炎、脓毒血症。

孩子病情危重，随时需要呼吸

机辅助治疗。

常州七院立刻向常州市卫健委汇报，联系常州市儿童医院专家进行远程会诊。儿童医院呼吸科主任熊建新结合孩子的多项检查指标，综合判断孩子病情危重，需要转到专科医院进一步救治。

在多方协调下，当晚，荣荣被负压救护车转运到常州市儿童医院。急诊科重症医学科副主任姚圣连无缝对接，孩子被迅速接入“黄码”病区。

“这是个早产宝宝，来的时候面色苍灰，心率快，呼吸达60~70次

1分，皮肤出现了花斑伴有淤点，四肢凉，病情正逐步向脓毒性休克、多脏器功能衰竭发展，情况非常凶险。”常州市儿童医院感染性疾病科主任王忠介绍。经呼吸科、重症医学科、新生儿科多学科会诊，医护人员立刻为荣荣进行吸氧、扩容、抗休克、抗感染等抢救治疗。

截至3月31日上午，现代快报记者从儿童医院了解到，目前荣荣恢复得不错，不用再吸氧，抗生素用量也下降了，喝奶正常，过几天经过CT复查情况进一步好转就可以考虑出院了。 钱群华 杨小霞 陆文杰

拍卖公告

我公司于2022年4月11日上午10:00(延时除外)在“中拍平台”举行废旧物资一批拍卖会，预展时间:4月7日-4月8日，办理竞买登记手续和缴纳保证金截至4月8日下午4时(详情备案——以到账为准)。报名/联系地址:现代传媒中心3号楼1501室,电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2022年4月1日